

我市新增两家国家级科技小院

分别是“海兴县粮心旱碱麦科技小院”“东光县中药材科技小院”

本报讯(记者李智力 通讯员张艳荣)记者从市科协获悉,近日,教育部、农业农村部、中国科协联合发布第二批中国农业专业协会科技小院名单,我市两家科技小院入选。截至目前,全市国家级科技小院达7家。

此次入选的两家科技小院分别是“海兴县粮心旱碱麦科技小院”“东光县中药材科技小院”。成功入围国家级科技小院后,“海兴县粮心旱碱麦科技小院”将进一步与中国农业科学院合作,积极探索盐碱地综合利用,发展旱碱麦生态种植、深加工,延长旱碱麦产业链。“东光县中药材科技小院”将密切与河北

农业大学等高校的合作,充分发挥高校研究团队在技术、人才等方面的优势,破解中药材种植过程中的瓶颈制约,推动中草药标准化种植,提升中药材质量和品牌价值,助力相关产业快速发展。

据悉,科技小院是中国农科院和中国科协农业中心为推动农业产业发展和农业人员技术培训,提出的一种将人才培养、科学研究与社会服务结合在一起的模式。在科技小院运行中,有关单位和部门将积极打造“科协领导、高校实施、老师指导、学生常驻、各方支持”运行机制,推动科技工作者与农民、科技与产业深度融合。

推动从“水源头”到“水龙头”全过程节水——

全市万元GDP用水量十年下降22.2%

本报讯(记者李智力 通讯员姜世宇 张文杰)5月11日至5月17日,是第33个“全国城市节约用水宣传周”,今年的活动主题为“推进城市节水,建设美丽城市”。记者从市水务局获悉,2014年至2023年,全市常规用水总量由14.30亿立方米下降到13.52亿立方米,万元GDP用水量下降22.2%,万元工业增加值用水量下降22.8%,非常规水利用量由0.43亿立方米增加到1.65亿立方米。

2014年以来,我市持续加强水资源管理,推动从“水源头”到“水龙头”全过程节水,促进用水方式由粗

放低效向节约集约转变。

严格取水管理。我市出台《沧州市地下水管理条例》,加强地下水利用与保护,对地下水用水量达到或超过控制指标90%的县(市、区),及时进行预警,除居民生活或重点项目外,限制审批新增取水许可;超过总量控制指标的,暂停审批新增取水许可。同时,开展取水井核查,将全市6.1万余眼机井的信息录入管理系统,为每眼机井张贴二维码,实行“身份证”管理,累计关停各类取水井38664眼。此外,全市非农业取水口全部安装计量设施,年取水1万立方米以上的全

部实现了在线计量监测。在全市范围内新建673处农灌机井“以电折水”监测站点,进一步提高农业“以电折水”统计精度,选取任丘市作为农灌计量全覆盖试点,对3688眼农灌机井全部安装在线计量设施,实现农灌用水精准统计。

深入实施节水行动。经各级有关部门共同努力,目前,沧州市主城区已成功创建“国家节水型城市”,盐山县、渤海新区黄骅市、泊头市、任丘市、河间市、献县6个县(市)被命名为河北省节水型城市,10个县(市)被水利部命名为节水型社会达标县。全市

累计创建5所节水型高校、128个节水型小区、1009个市级公共机构节水型单位。2023年全市开展合同节水项目13个,年节水785余万立方米,公共供水漏损率降低到9%以内。

今年,我市将持续严格水资源,对全市1.5万余眼农灌深机井安装在线计量设施,实现深井在线计量全覆盖。同时,推动南皮县、肃宁县、沧县、新华区、运河区开展节水型社会创建活动,引导建筑施工、城市绿化、道路清扫、垃圾焚烧发电厂冷却水、城市景观用水等领域优先使用再生水,力争今年城市再生水利用率达58%以上。

“5·20”撞上“小满”

昨天全市1394对新人喜领结婚证

本报讯(记者王汝汀 通讯员韩煜)5月20日,准新人魏家川、马铭美来到南皮县民政局婚姻登记处,在工作人员的祝福下领证结婚。“5·20”有着美好的寓意,在这一天结婚更有纪念意义,希望我们的生活像这串数字一样甜甜蜜蜜。”马铭美说。

根据市民政局统计数据,5月20日全市共有1394对新人登记结婚。各婚姻登记处根据实际情况延长工作时间,为所有申领结婚证的新人办结手续。在河间市婚登处门口,早晨7点就排起了长队,河间市婚登处当即调整开工时间,由原来的8点30分提前到7点30分,工作人员为上午最后一对申请结婚的新人办完手续后,已经是中午12点40分了。

“5·20”一直都是结婚登记的热门日子,而今年的“5·20”,比往年更具吸引力。

“今年的‘5·20’恰逢二十四节气的‘小满’,有句话叫‘人生小满胜万全’,这也寓意着婚姻生活稳定、圆满。”泊头市的丁健森说。

“幸福的生活,终究需要双方悉心经营。祝愿这些新人带着心中这份美好期许,共同创造精彩的未来。”市民政局相关负责人说。

各婚姻登记处现场,除了本地户籍的准新人外,也有不少外地户籍在沧居住的前来领证。从去年6月1日开始,我市试点实行婚姻登记“跨省通办”,异地在沧居住者无须回到户籍所在地,而是在沧州任何一个婚姻登记处都可领取结婚证。

团市委举办青年联谊会

160余人参加 10对有缘人牵手

本报讯(记者胡学敏 通讯员郭倩)5月18日,“青春有约,‘缘’来是你”——青年联谊交友活动在河北省地质矿产勘查开发局第四水文工程地质大队篮球馆举办。来自全市50余家单位的160余名单身男女青年欢聚一堂。

这次活动由团市委联合水文四队、市妇幼保健院、市婚

姻服务行业协会等单位共同举办。活动中,主办方精心设置了多个环节,同时安排了击鼓传花、解手链、你划我猜、双人背气球等互动游戏,为整场活动营造出轻松浪漫的氛围。

男女青年通过精心设计的互动游戏、自由交流等环节,加深了印象,增进了解,现场共有10对青年男女牵手成功。



5月19日是第十四个“中国旅游日”。河间市在河间府署开展文艺表演、非遗文化展示等系列活动,让游客在景区内感受非遗文化、体验当地民俗风情。

渤海新区黄骅市大科牛村:

“居间服务”让村民方便集体受益

本报讯(记者张梓欣 通讯员任振宇 刘震)“现在,我们只要把农资的品牌、数量报给村委会,村委会就派专人帮大家统一采购,不仅价格实惠,质量还有保证。”日前,渤海新区黄骅市齐家务镇大科牛村村民张从祥,在村委会的帮助下买到了称心的化肥。他说,这多亏了村里推出的“居间服务”新举措。

“我们村老年人很多,大家外出购买农资不方便,为了解决这一问题,村委会为村民推出了‘居间服务’,由村委会直接和化肥源头工厂对接,帮农户选购农资。这种服务模式不仅方便了居民,还能通过批量采购,为村民争取到更优惠的价格,帮大家降低生产成本。此外,也能增加集体收入。”大科牛村党支部书记于文学说,初步计算,村集体统一采购农资后,每袋化肥能帮村民节省将近10元。自村里推行“居间服务”以来,共为118户村民节省开支10余万元,村集体创收近2.7万元。

“村集体收入增加了,村委会改造村里的基础设施、提升村民福利等也有了保障。”于文学说,他们还将继续探索和创新“居间服务”模式,扩展“居间服务”事项,为村民提供多元化的服务。”于文学说道。

19名“星星的孩子”受邀现场观战沧州雄狮队中超比赛

沧州体育场万余名观众为他们点亮“星空”

本报记者 周洋

5月17日晚,中超联赛第12轮的一场较量在沧州体育场打响,由沧州雄狮队对阵天津津门虎队。在比赛中出现感人一幕:包括天津球迷在内的万余名现场观众为19名特殊的观众鼓掌,并一起打开手机灯,为他们点亮“夜空”,场面温馨感人。

原来,这19名特殊观众是渤海新区黄骅市星宝足球特训队的队员,他们都是患有孤独症的青少年。

孤独症孩子被称为“星星的孩子”。这支足球队教练叫杨靖文,今年48岁,是渤海新区黄骅市交通运输局的一名工作人员。他酷爱足球,有着近40年球龄。去年一个偶然的机会,他关注到孤独症患者这个特殊群体。为了能让这些孩子参与到足球运动中,增加与外界交流的机会,杨靖文今年春天成立了渤海新区黄骅市星

宝足球特训队。每周三,他都会教孩子们踢球。

这支足球队中,最小的队员12岁,最大的26岁。虽然这些孩子目前的能力还不能踢一场完整的比赛,但是通过日常训练和团队意识培养,他们每天都在进步,并渐渐地爱上足球运动。很多孩子一到周三就主动换上球衣,抱着足球和父母说:“我们快点去踢球吧!”

获悉这支球队的励志故事后,沧州雄狮俱乐部管理人员非常感动,主动邀请球队的孩子们到主场观赛,并为他们提供了专属公益看台。

比赛开始前,沧州雄狮足球俱乐部和星宝足球特训队互相赠送了足球、剪纸等礼物。球迷代表还为星宝足球特训队赠送了围巾。中场休息时,现场大屏幕播放了这支足球队的故事。主队球员

迷深受感动,纷纷打开手机的手电筒,以这种方式欢迎这群“星星的孩子”和他们的教练。

“沧州社会各界的做法非常有爱心,体现了这座城市的温度。”一位天津球迷对沧州雄狮队和沧州球迷的做法赞不绝口,他说,赛前得知这件事后,所有来沧的天津球迷都表示要一起助力这项爱心行动。

看到精彩的中超比赛,看到这么多人关心自己,孩子们高兴极了,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。“他们很高兴,他们热爱足球,热爱生活,



感谢社会各界人士对于孩子们的关心关注。”杨靖文说。

沧州雄狮足球俱乐部相关负责人表示,今后俱乐部还会开展类似的公益活动,为展现城市良好形象出一份力。



日前,盐山县直幼儿园举行家长学校开班仪式暨“做智慧父母 育优秀儿童”家庭教育讲座,为家长们讲解如何面对育儿过程中的困惑和挑战。

如何让“变美”更安心?

——来自“医美热”的观察

引起并发症,严重时甚至会危及生命。

“美丽项目”要把好资质关

随着医疗美容市场的蓬勃发展,在利益驱动下,越来越多人“入局”医疗美容特别是“轻医美”行业,但其中不乏无资质人员鱼龙混杂。

对于医疗美容行业的准入管理,国家有明确规定。《医疗美容服务管理办法》强调,负责实施医疗美容项目的主诊医师必须同时具备具有执业医师资格、具有从事相关临床学科工作经历等条件。《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》强调,医疗美容服务属于医疗活动,未依法取得卫生健康行政部门发放的《医疗机构执业许可证》或者“诊所备案凭证”,不得开展医疗美容服务。

“与外科手术需要大型设备和手术团队、只能在医院开展不同,注射美容、激光美容等项目基本操作相对简单,也有更多非法行医现象,给监管带来一定困难。”国家整形美容质控中心副主任、北京协和医院整形美容外科主任医师龙笑说。

记者在走访中发现,一些无资质人员在宾馆酒店或居民楼里租间房子就开展医疗美容项目;一些“黑诊所”与美发店、按摩店串通,让后者给自己输送客户。

“近日医院接诊的一位患者在‘私人诊所’打了好几针‘医美针’,脸部出现严重过敏反应,但患者甚至不清楚注射的是什么,导致后续治疗困难。”山东省省立医院烧伤整形科主任霍然说。

专家提示,求美需要“擦亮眼

睛”,以安全为基石,提前充分了解医疗美容项目风险,不要盲目听信营销噱头,客观、理性选择。同时,要选择正规机构,咨询正规医生,使用正规产品,医疗机构及医护人员资质均可在国家卫健委官方网站查询。

多方护航“变美之路”

近年来,相关部门加大对医疗美容行业的监管整治力度,取得明显成效。国家卫健委等部门加强医疗美容跨部门联合执法联动工作,对医疗美容等重点执业活动组织开展联合专项整治;国家整形美容质控中心把降低注射美容并发症发生率作为今年工作重点;深化跨部门联合监管、严格规范医疗美容广告发布行为、各地开展医疗美容机构专项整治行动……多方正

在护航“变美之路”。

“更好地监管医疗美容行业,需要线上线下并重,多部门协同,持续加强整治。”国家整形美容质控中心主任、北京协和医院整形美容外科主任医师王曙光说,要强化全行业人员对整形美容专业临床质量安全的意识,为公众营造一个绿色、健康、规范、高质量的行业发展环境,让求美者在安全的环境中实现美丽的愿景。

“美没有固定标准,变美不能以损害健康为代价。”王曙光建议,树立正确的审美观,不要盲目跟风,如需进行医疗美容项目,要根据自身条件量力而行。

中国消费者协会政策研究部主任皮小林提醒,求美者应留存好消费凭证和证据材料,如果遇到权益受损,及时与医美经营者协商解决,也可向消费者协会或有关行政部门投诉,依法维护自身合法权益。

据新华社电



肉毒素、玻尿酸、水光针……近年来,以注射美容和光电项目为主的“轻医美”“微整形”受到求美者追捧。国家整形美容质控中心数据显示,我国每年有超过100万人次接受注射美容治疗。

迅速增长的医疗美容市场背后,来路不明的产品、不正规的机构都是“变美”之路上的陷阱。如何让“变美”更安全更安心?

“轻医美”不等于“零风险”

爱美之心人皆有之。医疗美容受到不少爱美人士的关注,特别是非手术操作的“轻医美”项目,更是格外受到青睐。

腾讯营销洞察近日发布的一份“轻医美”行业调研报告显示,我国医疗美容市场正以每年约15%的复合增长率持续增长,其中“轻医美”占据“半壁江山”,且呈现年轻化、生活化、更悦己、更开放等趋势。

但是,“轻医美”并非零风险。今年以来,全国已有多地查处涉

及“轻医美”的相关案件:重庆市江北区警方破获一起涉医疗美容行业生产、销售假药案,查扣假冒伪劣肉毒素9万余瓶、麻膏150余公斤,涉案金额超2亿元;兰州市公安局成功侦破妨害药品管理案,捣毁家庭式医美“黑诊所”6处,查处用于存放肉毒素仓库3处,涉案价值1000余万元……与此同时,一些求美者对医疗美容的风险性也缺乏充足认识。今年4月中旬,南昌大学第二附属医院收治了一名疑似肉毒素中毒的患者。患者在一家美容机构注射肉毒素后出现四肢瘫软、说话困难、呼吸不畅等症状,一度住进重症监护室。

专家表示,从根本上讲,“轻医美”仍是医疗行为,存在一定的医疗风险。如果患有一些基础疾病,或是因为美容过程中操作不当,都可能在术中、术后